Come ottenerlo: imprese iscritte al Registro delle imprese
Dal 1 Aprile 2023 tutti i Carnet ATA dovranno essere preventivamente richiesti  attraverso la piattaforma Cert’O con apposita pratica telematica e successivamente sarà necessario accedere comunque allo sportello per la procedura cartacea (fase di acquisto e successiva convalida): ciò in quanto nella fase sperimentale il carnet digitale e quello cartaceo convivono.
Per poter utilizzare Cert'O è necessario:
· essere in possesso di un dispositivo di firma digitale
· registrarsi al sito web registroimprese.it , area utente
· eseguire l'accesso al sito registroimprese.it con userid e CNS.
· dalla successiva videata di TELEMACO andare su Sportello Pratiche E-gov
· Selezionare la voce CERTIFICAZIONI PER L'ESTERO per accedere al programma CERT'O
· Cliccare su "Crea modello"
· inserire il numero REA e la Provincia oppure il Codice fiscale dell’impresa
· selezionare come tipologia di pratica "Carnet-ATA"
· cliccare su "Avvia compilazione" e compilare il modulo modello base 
· E' obbligatorio compilare la parte relativa alla lista merci all'interno del modello base, scaricando il file Esempio TEMPLATE listaMerci da compilare off line. Il file non va inserito come allegato alla pratica, ma all'interno del modello base. Il totale del valore merci viene inserito in automatico dal sistema.
· cliccare su "Scarica modello base". Verrà scaricato in automatico nella cartella "Download" del computer un file in formato xml, che dovrà essere firmato digitalmente (Attenzione: se si utilizza Chrome verificare di aver disabilitato il blocco pop-up per l’url praticacdor.infocamere.it)
· andare su "NUOVA"
· inserire il codice fiscale e poi con il pulsante "sfoglia" caricare il file in formato xml, scaricato in precedenza e firmato digitalmente
· nella nuova schermata, in alto a sinistra selezionare "Allega" e allegare eventuale modulo di richiesta polizza per merci di valore superiore a € 200.000 anche per cumulo dei carnet emessi nell’anno, per prodotti orafi, per richieste provenienti da ditta plurilocalizzata o da privati, fleggando l'opzione che interessa sul modulo disponibile al link richiesta-di-polizza cauzionamento compilato e firmato, validato dalla Camera di commercio e presentato in originale all'agenzia assicurativa convenzionata
· allegare quietanza della polizza assicurativa 
· allegare eventuale delega all'utilizzatore
· selezionare modalità pagamento
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]una volta allegati tutti i documenti, cliccare "Allega e termina", selezionare "Invia pratica" e confermare.
Si prega di inoltrare la pratica telematica, solo quando si è sicuri dell'effettiva necessità del carnet e che la lista merci non sia soggetta a variazioni.
